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UVOD 

 

 Hrvatska stranka prava dr. Ante Starčević nosi ime osnivača stranke 

i temelji se na pravaškom nauku Oca domovine Ante Starčevića, koji je u 

suradnji sa Eugenom Kvaternikom osnovao Stranku prava na zasjedanju 

Hrvatskog sabora 1861. godine.  

Pravaška ideologija jedina je izvorna hrvatska politička ideologija na 

suvremenoj političkoj sceni nastala u vrijeme nacionalnih buđenja 

europskih naroda u 19. stoljeću.  

 Stranka prava od samih početaka djelovanja naglašava pravo 

hrvatskog naroda na svoju samostalnu državu u kojoj će ostvariti svoje 

puno političko i gospodarsko blagostanje. 

Jedan od prvaka Stranke prava Eugen Kvaternik organizirao je poznatu 

Rakovičku bunu 1871. godine, kojom je htio ostvariti hrvatsku 

samostalnost, no buna je ugašena, Kvaternik sa svojim suborcima ubijen, 

a Stranka prava je zabranjena. Nakon obnove rada Stranka prava 

doživjeti će svoj vrhunac 80-ih godina 19. stoljeća kada će biti najjača 

oporbena stranka u Hrvatskom saboru i najpopularnija stranka u 

hrvatskom narodu.  

 Stranka prava 1895. Godine doživljava raskol u svojim redovima 

kada i sam osnivač Ante Starčević, nezadovoljan postupcima vodećih ljudi 

napušta stranku i sa grupom stranačkih dužnosnika i istomišljenika, 

osniva Čistu stranku prava. 

Od tada pravaštvo doživljava svoje burno razdoblje i nakon završatka I. 

svjetskog rata i nestanka Habsburške monarhije hrvatski narod se našao u 

novoj zajednici južnoslavenskih naroda. U novonastalim okolnostima 1. 

Ožujka 1919. godine objavljen je Republikanski program Hrvatske stranke 

prava koja djeluje sve do 6. siječnja 1929. i uvođenja diktature Kralja 

Aleksandra nakon koje je zabranjeno njeno djelovanje.  

Hrvatska stranka prava obnovljena je 25. veljače 1990. godine u 

Zagrebu. U vrijeme srpske agresije i Domovinskog rata Hrvatska stranka 

prava osnovala je vojne postrojbe za obranu suvereniteta i samostalnosti 

hrvatske države pod nazivom Hrvatske obrambene snage. 



U ratnim okolnostima Hrvatska stranka prava 1993.godine 

doživljava prve raskole i međusobna previranja i pravaška ideja doživljava 

prve ozbiljne udarce. 

Nakon signala hrvatskog naroda, u kojem pravaštvo uvijek živi i 

jako je usađeno u narodnu svijest, a koje je jasno izrazilo negodovanje na 

slobodnim i demokratskim izborima vodstvom i politikom HSP-a, članstvo 

Hrvatske stranke prava 2009. godine bilo je prisiljeno, poput osnivača 

stranke dr. Ante Starčevića osnovati novu pravašku stranku pod nazivom 

Hrvatska stranka prava dr. Ante Starčević, kao nasljednicu izvorne 

pravaške ideje Oca domovine. Jedna od glavnih zadaća Hrvatske stranke 

prava dr. Ante Starčević je ujedinjenje svih pravaških opcija kako bi 

pravaštvo postalo značajan čimbenik u hrvatskoj politici. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



PROGRAMSKA NAČELA 

  

 Hrvatska stranka prava dr. Ante Starčević BiH je stranka hrvatskog 

naroda i svih građana Bosne i Hercegovine. 

 Hrvatska stranka prava dr. Ante Starčević BiH odlučno se zalaže za 

europski uređenu Bosnu i Hercegovinu (Švicarska...), u kojoj će hrvatski 

narod, zajedno sa druga dva konstitutivna naroda, osigurati svoju 

suverenost i ravnopravnost na čitavom prostoru Bosne i Hercegovine, te 

cjelovitu ustavnu reformu i donošenju novog Ustava Bosne i Hercegovine 

u institucijama sustava i pod stalnim nadzorom javnosti. 

Provedba pravaške politike nikada ne smije biti na štetu hrvatskog naroda 

u Bosni i Hercegovini.  

Zalagat će se za socijalnu i pravednu državu Bosnu i Hercegovinu. 

Hrvatska stranka prava dr. Ante Starčević BiH zalaže se za zaštitu 

hrvatske kulturno-povijesne baštine i nacionalnih prirodnih resursa i potiče 

uključivanje tradicionalnih vrijednosti hrvatske uljudbe u svakodnevni 

život. 

Hrvatska stranka prava dr. Ante Starčević BiH vratit će i štititi čast, 

ponos, dostojanstvo i ugled branitelja, stradalnika i poginulih u ratu, 

hendikepiranih i građana bez sredstava za život. 

Demokratskim sredstvima borit ćemo se za brisanje rezultata rata, a 

naročito glede etničkog čišćenja. Svi ljudi u Bosni i Hercegovini imaju 

pravo povratka na svoja ognjišta, pravo na rad, pravo na socijalnu i opću 

građansku sigurnost, kao i pravo na povrat svoje imovine. 

 Hrvatska stranka prava dr. Ante Starčević BiH zalaže se za temeljna 

načela demokracije i potiče slobodno izražavanje svih zamisli u donošenju 

rješenja, ali i podređivanje većinski donesenim odlukama. Hrvatska 

stranka prava dr. Ante Starčević BiH isključivo se zalaže za elektronske 

medije na hrvatskom jeziku (TV kanal na hrvatskom jeziku). 

Hrvatska stranka prava dr. Ante Starčević BiH zalaže se za pravnu 

državu kao glavni uvjet i oslonac svake demokratske države, te za 

slobodne višestranačke izbore. 

Hrvatska stranka prava dr. Ante Starčević BiH zalaže se za pravnu 

državu, depolitizaciju vojske i policije, za strogu kontrolu i reduciranje 



službi, za zaštitu privatne imovine, za ustavno uređenje BiH po mjeri 

svakog građanina i naroda, te za lustraciju. 

Izvršiti privatizaciju društvene imovine. Mjerama ekonomske i fiskalne 

politike poticati zapošljavanje. Poticanje poljoprivrede, turizma i industrije 

sa visokom dodatnom vrijednošću. Jačanje obrtništva malih i srednjih 

poduzeća. 

 Hrvatska stranka prava dr. Ante Starčević BiH zalaže se za sva 

prava sadržana u Konvenciji za zaštitu nacionalnih manjina iz 1994., koja 

pripadaju nacionalnim, etničkim, vjerskim, jezičnim i drugim manjinama, 

trebaju se zakonski riješiti po najvišim standardima, a po uzoru i praksi 

zapadnoeuropske i sjevernoameričke demokracije. 

Položaj i prava čovjeka istinska su mjerila vrijednosti društvenog 

uređenja. Zato prava čovjeka moraju biti u samim temeljima poretka. 

Prava i slobode svake osobe mogu biti ograničene samo zakonom. 

Ograničenja građanskih sloboda mogu se utvrditi isključivo u cilju 

poštivanja sloboda drugih osoba i čuvanja sloboda zasnovanih na zaštiti 

čudoređa i javnog poretka. 

 Hrvatska stranka prava dr. Ante Starčević BiH, Bosnu i Hercegovinu 

vidi kao socijalnu državu koja se brine o svim, a posebno o najugroženijim 

slojevima društva. 

Socijalna pravednost i društvena solidarnost trebaju biti temelj socijalne 

politike. Hrvatska stranka prava dr. Ante Starčević BiH zalaže se za opće 

dobro i socijalno partnerstvo, koje je u temelju političke i gospodarske 

politike. 

 Hrvatska stranka prava dr. Ante Starčević BiH zalaže se za pravo na 

rad i plaću koja omogućava dostojan život čovjeka i obitelji. 

 Hrvatska stranka prava dr. Ante Starčević BiH zalaže se za 

osiguranje mirovine svim državljanima Bosne i Hercegovine nesposobnim 

za daljnji rad, te za osiguranje materijalne i moralne pomoći svim žrtvama 

represije. 

 Hrvatska stranka prava dr. Ante Starčević BiH drži da je pravo na 

život osnovno i neotuđivo pravo svakog čovjeka. Pravo na život znači i 

pravo na život još nerođenog djeteta. Sukladno tome Hrvatska stranka 

prava dr. Ante Starčević BiH zalaže se za zaštitu života od začeća do 

naravne smrti. 



 Hrvatska stranka prava dr. Ante Starčević BiH zdravstvo i 

zdravstveni sustav smatraju jednim od temeljnih sastavnica socijalne 

stabilnosti i ravnopravnosti svih građana Bosne i Hercegovine. 

Zdravstvena skrb mora biti omogućena svim građanima Bosne i 

Hercegovine, a posebno najugroženijim skupinama, a to su nezaposleni, 

branitelji, invalidi, obitelji poginulih branitelja, djeca i osobe starije životne 

dobi. 

Zalažući se za reformu zdravstvenog i mirovinskog sustava za kvalitetan 

život  te sigurnu i bezbrižnu starost. 

 Hrvatska stranka prava dr. Ante Starčević BiH promiče dostojanstvo 

i ugled žene, te se zalaže za osiguranje njenog ravnopravnog sudjelovanja 

u društvenom, političkom i gospodarskom životu. 

 Hrvatska stranka prava dr. Ante Starčević BiH pročiče i zaštićuje 

ustanovu braka kao zajednice između muškarca i žene kao i ustanovu 

obitelji. 

Hrvatska stranka prava dr. Ante Starčević BiH svjesna je loše 

demografske slike hrvatskog naroda na prostorima Bosne i Hercegovine, 

te sukladno tome potiče demografsku obnovu i zalaže se za znatniju 

državnu potporu u rješavanju navedenog problema. 

Hrvatska stranka prava dr. Ante Starčević BiH pridaje veliki značaj 

kulturi i zalaže se za potpunu slobodu umjetničkog stvaralaštva. 

Hrvatska stranka prava dr. Ante Starčević BiH zalaže se za 

autonomiju sveučilišta i akademske slobode i slobodu istraživanja. Sustav 

visokoškolskog obrazovanja mora velikim djelom biti financiran i 

podupiran od strane državnog proračuna kako bi povećali postotak 

visokoobrazovanog stanovništva u Bosni i Hercegovini. 

Hrvatska stranka prava dr. Ante Starčević BiH zalaže se za političku i 

ekonomsku decentralizaciju Bosne i Hercegovine. 

Hrvatska stranka prava dr. Ante Starčević BiH drži da očuvanje 

ljudskog okoliša svojom velikom odgovornošću prema budućim naraštajim 

te se sukladno tome zalaže za zaštitu prirode od uništenja i zagađenja i za 

očuvanje životne ravnoteže u prirodi. 
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